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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2024 

 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κύριο Κωστή 

Χατζηδάκη 

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κυρία  Νίκη                                                                                        

Κεραμέως 

 

Θέμα: «Μη απόδοση από το Δημόσιο και τον e-ΕΦΚΑ στον λογαριασμό 

Α.Κ.Α.ΓΕ. εισφορών των συνταξιούχων από την εισφορά αλληλεγγύης 

συνολικού ποσού που ξεπερνάει το ένα δις ευρώ, καθώς και μη απόδοση 

του πόρου από τον Φ.Π.Α. και τις αποκρατικοποιήσεις. 

 

   Στους συνταξιούχους επιβάλλεται εισφορά αλληλεγγύης 3% έως 14% στις 

κύριες συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ και 3% έως 10% στις επικουρικές άνω 

των 300 ευρώ, τα οποία ποσά μεταφέρονται και αποτελούν έσοδο στο 

Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών (Α.Κ.Α.ΓΕ.), τηρούμενα εκ του 

νόμου σε λογαριασμό με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια. 

Σκοπός του Α.Κ.Α.ΓΕ. είναι η δημιουργία αποθεματικών για τη χρηματοδότηση 

των κλάδων σύνταξης και από 1/1/2019 και εντεύθεν για τη διασφάλιση των 

συντάξεων των νέων γενεών, δηλαδή αποτελεί Εθνικό Συνταξιοδοτικό 

Κεφάλαιο, το οποίο δεν μπορεί παρά να υπόκειται σε αυστηρούς κανόνες, που 
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να εγγυώνται τη διαφάνεια και την απρόσκοπτη απόδοση των εσόδων προς 

αυτό. 

Πρόσφατα το Ελεγκτικό Συνέδριο, με την υπ’ αριθμόν 1/2024 Έκθεση Ελέγχου 

εντόπισε παρακράτηση και μη απόδοση στον λογαριασμό Α.Κ.Α.ΓΕ. εισφορών 

από την εισφορά αλληλεγγύης των συνταξιούχων, συνολικού ποσού που 

ξεπερνάει το ένα δις ευρώ. 

Συγκεκριμένα, όπως αναγράφεται σχετικά στο από 15-11-2024 Δελτίο Τύπου 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, «(ο) έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου 

επικεντρώθηκε στην απρόσκοπτη απόδοση στο Α.Κ.Α.Γ.Ε. των παραπάνω 

πόρων ώστε να ανταποκριθεί στην αποστολή του. Το κύριο εύρημα είναι η 

ύπαρξη μεγάλου ύψους (άνω του 1 δις ευρώ) οφειλών του Δημοσίου και του e-

ΕΦΚΑ προς το Α.Κ.Α.Γ.Ε., οι οποίες παρά τις κατά καιρούς προσπάθειες να 

δρομολογηθεί η εξόφληση τους, εξακολουθούν να εκκρεμούν. Το άλλο κύριο 

εύρημα του ελέγχου είναι η πλημμελής λογιστική παρακολούθηση του Α.Κ.Α.Γ.Ε. 

(...)» 

Επιπλέον, στο σώμα της ως άνω 1/2024 Έκθεσης Ελέγχου επισημαίνεται η επί 

μακρόν μη διενέργεια ελέγχου της διαχείρισης του Α.Κ.Α.ΓΕ. από τα όργανα του 

αρμόδιου Υπουργείου, καθώς και η παράλειψη έκδοσης της απαιτούμενης 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών α. Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και β. Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, συνιστάται δε 

μεταξύ άλλων (σύσταση τέταρτη) να αποδοθούν  από το Δημόσιο οι οφειλές 

από τον πόρο του Φ.Π.Α και από τον πόρο των αποκρατικοποιήσεων. 
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Ενόψει των ανωτέρω,  

 Α) Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχει αποφασιστεί η έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης από τα 

συναρμόδια Υπουργεία των οποίων προϊστασθε, η οποία θα καθιστούσε 

εφικτή την είσπραξη των οφειλομένων προς το Α.Κ.Α.Γ.Ε ποσών; 

2. Εάν όχι, ποιός ευθύνεται για την υπέρμετρη καθυστέρηση στην έκδοσή της,  

η οποία οδηγεί τον Α.Κ.Α.Γ.Ε σε τέτοια απομείωση κεφαλαίων; 

Β) Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός κ. Κωστής Χατζηδάκης 

3. Σε ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε προκειμένου να αποδοθούν στον 

Α.Κ.Α.Γ.Ε ο οφειλόμενος  πόρος Φ.Π.Α, καθώς και ο πόρος  

αποκρατικοποιήσεων; 

  Γ) Ερωτάται η αρμόδια κυρία Υπουργός: 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ως πολιτική προϊσταμένη του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στη δικαιοδοσία, 

ευθύνη και τον έλεγχο του οποίου υπάγεται το Α.Κ.Α.ΓΕ., ώστε να μην 

συνεχιστούν στο μέλλον οι ίδιες τακτικές και παραλείψεις εις βάρος του; 

4. Τί πράξατε και τι προτίθεστε να πράξετε, ώστε να διεκδικήσετε και να 

διασφαλίσετε την καταβολή των μέχρι τώρα οφειλομένων στον Α.Κ.Α.ΓΕ; 

                                             Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

    Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
     Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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